
 
 
 

   

 

Referat af skolebestyrelsesmøde Søholmskolen 
Mandag 25. september 17.00-20.00 

Afdeling Toftevang, personalerummet 
 
Deltagere:  
Forældrerepræsentanter: Maria Steno, Morten Borch Vinther, Michelle Bea Lund-Müller, Alberte Clement 
Meldal, Annika Yderstræde  
Medarbejderrepræsentanter: Martin Iversen Christensen  
Elevrepræsentanter: XX 
Ledelse: Karin Grüttner, Pernille Thomsen, Pernille Juul 
KB: Court Møller 
Afbud fra: Malene Christophersen, Carina Thurecht Callisen Dyhr, Laura Lykkegaard 
 

 Tid Dagsordens-
punkt 

Proces Ansvar 

  Henvendelse fra 
skolebestyrel-
sen om ændring 
i struktur i for-
hold til frem-
skudte sagsbe-
handlere 

Besøg af Christina Olsen, områdechef for Socialområdet, 
og Martin Gredal, skolechef 

 

   Christina Olsen indledte med at fortælle om barnets lov, der 
har været afgørende for ændringen. 
Barnets perspektiv er rykket helt frem, og der er en større 
grad af dokumentationskrav. 
Den børnefaglige undersøgelse er en kortere screening i 
dag. Det nye er at børnesamtale kommer tidligere, lige efter 
en underretning. Barnets stemme inddrages altså meget tid-
ligere. Barnet er dermed part i sin egen sag (fra 10 år). 
 
Der kommer nu rådgivere på skolen. Funktionen ændrer sig 
derfor til, at der er 5 rådgivere delt mellem Søholmskolen og 
Holte Skole. 
Fordelingen er sket på baggrund af hvor der er behov for 
indsatser. 
 
Der er nu et udvidet tilbud til familier. Dette i form af den 
anonyme rådgivning. Der er en udvidet modtagelse, og der-
med er der mulighed for hurtig indsats. 
Personalet har også mulighed for anonym rådgivning.  
 
Ankestyrelsen er med inde over modellen. De har påpeget 
at lovgivningen ikke bliver overholdt i den tidligere struktur 
med fremskudt myndighed. 
 
Det fører endvidere til, at der i højere grad skal underrettes. 
Der arbejdes for en mulighed for dialogbaserede underret-
ninger, hvilket vil være tættere på det vi tidligere opfattede 
som det forebyggende arbejde. 
 
Der vil være evaluering af den nye struktur, hvor alle vil 
blive inddraget. 
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1 17:00 Godkendelse af 
dagsorden  

Godkendelse af dagsordenen 
Velkommen til elever og Marianne / Præsentationsrunde 

MS 

   Dagsordenen blev godkendt. Der var afbud fra Marianne. 
 

 

2 17.10 Nyt fra elevrådet   

   Elevrådsformanden fremviste på en powerpoint de områder, 
der havde forberedt sig på op til mødet. 
 
Eleverne gav en tilbagemelding om, hvordan det er at starte 
på ny matrikel. I starten har det være svært.  
De luftede også en bekymring i forhold til PBL idet de satte 
spørgsmålstegn ved, om det passer til de eksamener, som 
kommer til sommer. 
 
Der er mange nye lærere og elever. Det har været hårdt, 
men det bliver bedre. 
 
Eleverne kan mærke, at lærerne skal have styr på mange 
elever. Det virker indimellem til at lærerne ikke helt får talt 
sammen. Der mangler kommunikation. 
 
Den dag der er til kl. 16.00 er virkelig hård. Det fungerer 
ikke rigtigt. 
 
Eleverne fortalte, at det kan være svært at finde tryghed, 
når der ikke er klasselokaler. 
 
Eleverne har talt med lærerne om det. 
 
Det, der fungerer virkelig godt, er at eks matematikundervis-
ningen er niveaudelt. Der er mere hjælp fra lærerne. 
 
PBL er virkelig sjovt og spændende. Men det er også rart, at 
det ikke kun er PBL. 
 
9. klasserne mangler et sted at spise flere elever sammen. 
Eleverne undrer sig over, at der er spisevagt for 9. klas-
serne. Det er nyt. 
 
Eleverne nævnte nedenstående ønsker: 
Mikroovne, kedler 
Puder til trappe 
Bordfodbold, bordtennis 
 
Eleverne fortalte, at de har vænnet sig til ikke at have mobil-
telefonerne, men så vil de gerne have noget at være sam-
men om i pauserne. 
 

 

3 17.20 Styrket udsko-
ling 

Orientering om erfaringer med PBL, skema og lokaler KG 

   Karin fortalte, at vi godt kan genkende billedet fra eleverne. 
 
Det er et kæmpe arbejdspres for lærerne, og der er virkelig 
mange bolde i luften – i nye samarbejdsrelationer, i nye lo-
kaler og med en ny organisering af eleverne. 
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Der er derfor opgaver der løses ad hoc og lige op til dead-
line. 
 
Det er også rigtigt, at den gode lokaleplan ikke er på plads 
endnu. Vi afprøver stadig. 
 
Der har været besøg i udskolingen fra undervisningsmini-
steriet og af den norske Kundskabsminister. Her gav ele-
verne en meget fin beskrivelse af undervisningen, og det 
det nye kan bidrage med. 
 
Martin supplerede, at den daglige undervisning er mere ud-
fordrende, da der skal kommunikeres og organiseres i fæl-
lesskab. 
Han fortalte, at 7. årgang er meget begejstrede for det nye. 
Han understregede endvidere, at der er faglige mål for alle 
forløb, så eleverne skal ikke være bekymrede for, at der 
ikke er et fagligt relevant indhold. 
 

4 17.45 Budgetstatus Status fra ledelsen PJ 

   Budgettet er baseret på det indmeldte elevtal pr. 5.09. Her 
var der 810 elever. Efterfølgende er der indmeldt elever, så 
vi nu har 814 elever. 
Det er skolebestyrelse godt tilfreds med. 
 
Der forventes et underskud på 2 millioner. Der er forklarin-
ger på dette med afsæt i årets forandringer ledelsesmæs-
sigt. 
 
Bestyrelsen ønsker en gang om året en mere detaljeret 
gennemgang af budget med fokus på driftsudgifterne. 
 

 

5 18.00 Orientering fra 
ledelsen  

Status fra ledelsesteamet 
Elevtal, tilknytning og rekruttering af medarbejdere 
Skolestart 

KG, PT,  

   Vi er nu pr. 1.9. en fuldtallig ledelse. Det er utrolig dejligt. 
 
Elevtallet er stabilt, og flere elever er vendt tilbage efter at 
have været stoppet henover ferien. 
 
Der er pt. et stillingsopslag oppe på idræt og HVD på begge 
matrikler. 
 
Skolen har 6 nyansatte hvoraf flere er nyuddannede. Ledel-
sen har for at tage godt imod dem lavet et netværk særligt 
for dem. 
 
Alle medarbejdere tager på personaleweekend snart, og her 
er temaet fokuseret omkring arbejdsmiljø og arbejdsfælles-
skaber. Der kommer blandt andet et oplæg fra Pernille 
Steen Pedersen, der er forsker på CBS omkring stress og 
arbejdsfællesskaber. 
 

 

        18.20    PAUSE MED SANDWICH  

6 18.45 Trivsel / Tilsyn Gennemgang resultater af trivselsundersøgelsen samt sta-
tus for Søholmsskolens trivselstiltag 

KG 
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   Karin orienterede om, at trivselsmålingen er tilgængelig for 
alle på uddannelsesstatestik.dk, og gennemgik overordnet 
skolens resultater sammenholdt med de kommunale resul-
tater og landresultaterne. 
 
Skolerne har et stort fokus på ’Støtte og inspiration’, den 
ene underkategori, der på landsplan og kommunalt ligger la-
vest i målingen. 
 
Der var spørgsmål fra bestyrelsen om, hvordan trivselsmå-
lingen anvendes. Den er et overordnet billede på klassernes 
trivsel, som lærere, pædagoger og ledelse ser ind i og sam-
menholder med observationer fra hverdagen. Der har ikke 
været særlige krav omkring målingen i år. 
 
Trivselsmålingen afspejler også, at trivsel også er at være i 
faglig trivsel, at lære og at få læringsstrategier. 
 
Skolebestyrelsen spurgte til, om oversigt over traditioner og 
aktiviteter blive fremlagt for bestyrelsen. Det blev aftalt til det 
kommende møde. 
 
Skolebestyrelsen ønsker at trivselsmålingen præsenteres 
årligt. 
 

 

8 19.15 Forældremøder Tilbagemelding fra SBs deltagelse i forældremøder samt af-
holdelse af fælles kontaktforældremøde 4. november 2024 

MS/MW 

   Bestyrelsen drøftede, at oplægget skal være relevant for 
alle, og overvejede om det skulle differentieres, så alle klas-
ser ikke hører det samme hvert år eller at ikke alle årgange 
skal have besøg hvert år. 
 
Forældrene spørger generelt til digitalisering i undervisning 
og brugen af iPads. 
Der er efterspørgsel fra forældre til at få analoge bøger. For-
ældre efterspørger gode løsninger på opbevaring af iPads. 
 
Der var også en efterspørgsel efter faglige mål, f.eks. med-
deltagelse i talentkonkurrencer eller faglige konkurrencer. 
 
Der blev også spurgt til overgangen mellem 6. og 7. årgang, 
og det at betrygge eleverne fra Bistrup i at skifte matrikel. 
Ledelsen kommer med et oplæg omkring denne overgang 
på det kommende møde. 
 
Der var også en forældrekritik i forhold til, hvornår der vises 
noget på en skærm i en spisepause. 
 
Vi drøftede endvidere hvordan fordelingen mellem ledelse 
og bestyrelse skal være fremadrettet på forældremøderne. 
Vi tager det op igen forud for møderne til næste år. 
 
I november er der kontaktforældremøde for alle kontaktfor-
ældre.  
Her vil bestyrelsen præsentere de uformelle forældremøder, 
hvor der er mulighed for at have drøftelser eks sociale me-
dier. 
Derudover skal mødet indeholde: 
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- Status fra ledelse 
- Status fra bestyrelse 
- tilbagemelding på digitalisering 
- Kontaktforældrenes rolle 
- Forældrearrangementer og pris 

 
Arbejdsgruppe: Morten og Maria 
 

9 19.40 Orientering fra 
formand, Skole-
forum og øvrige 
medlemmer 

Budgethøring 
Tilbagemelding fra BSU vedr. brev om digitalisering 
Opfølgning fremskudte teams 
Orientering fra Skoleforum  
Forældrehenvendelser  
 

MS  

   Henvendelser:  
- Forældrearrangerede arrangementer og udgifter – er 

det rimeligt. Maria foreslår, at det tages op med kon-
taktforældrene. (Noteret ovenfor) 

- Hvad gør man når man gerne vil tale om lærernes 
undervisning. Bestyrelsen har ledt forældrene videre 
til ledelsen. 

- Skolens toiletter i indskolingen ved Myretuen (TV) 
 
Skoleforum 

- Det primære emne var klasseoptimering, sammen-
lægninger og klassedannelse. 
 

Skolebestyrelseskursus 
Opsamlingen på kurset var: 

- Kan vi lave møder på andre måder. Overvejelse om 
der skal laves mindre arbejdsgrupper – skal supple-
anter inviteres ind? 

- Temamøder 
- Elevvenlige skolebestyrelsesmøder 
- Mere tydelighed omkring hvordan principper evalue-

res 
 

 

10 19.50 Eventuelt Opsamling skolens fødselsdag  

   Kæmpe hyldest til arrangementet og arrangørerne 
 
Drøftelse af skolepatrulje 
 
Aftale om at forholde sig til svar fra BSU om digitalisering 
 

 

11 20.00 Lukket punkt   

     

 

Bilag: Oversigt over aktuelt elevtal (Ledelsen), Trivselsundersøgelse, Sagsreferat med beslutning vedr. 
digitalisering, forvaltningssvar vedr. fremskudt sagsbehandling, henvendelse vedr. forældrearrangerede 
weekendture 


